

СПОРТ ДЖЕНТЛЬМЕНОВ

Как растет популярность регби в России

Российское регби ставит перед собой амбициозную задачу войти в тройку самых популярных видов спорта в стране. Регбисты рассказали, как растет интерес к этому виду спорта в нашей стране, чем они отличаются от футболистов, где проводят свободное время в Москве и куда советуют пойти туристам.



25–27 июня в спортивном городке «Лужников» состоялся второй тур чемпионата Европы по регби-7. Женская сборная России уже в седьмой раз завоевала титул лучшей команды Старого Света. Для нашей страны проведение крупных регбийных турниров и успешное участие в них стало почти обыденным делом. По словам председателя Высшего совета Федерации регби России Игоря Артемьева, Москва уже является европейской столицей этого вида спорта.

Это подтверждается результатами. В июне наши девушки достигли по-настоящему исторического успеха, впервые в истории отобравшись на летние Олимпийские игры, которые скоро стартуют в Токио. Мужская сборная России является четырехкратным чемпионом Европы. Больших успехов наши команды добиваются и на клубном уровне. Например, «ВВА-Подмосковье» из Монино является обладателем Кубка европейских чемпионов. Переводя на футбольный язык, российские клубы в регби соответствуют по статусу испанской «Барселоне» или английскому «Челси». Здесь российским спортсменам по-настоящему есть чем гордиться.

Регби является одним из самых популярных в мире видов спорта. Аудитория самых престижных турниров — чемпионатов мира — достигает 3,5 млрд человек. В России про него по-прежнему пока мало знают, но тенденция к росту популярности очевидна. Игорь Артемьев отмечает, что топовые регбийные матчи в стране стали собирать аудиторию, сравнимую с хоккейной, — по 10–12 тыс. человек.

Росту интереса к регби способствует также наличие у этой игры уникальных достоинств и сложившаяся вокруг нее в нашей стране позитивная, не омрачаемая никакими скандалами атмосфера. Игорь Артемьев напоминает, что регби как вид спорта зародился в университетах, а играющих в него людей отличают высокий интеллект и джентльменское отношение и к своим партнерам, и к соперникам.

С каждым годом растет число детских секций и площадок для игры в регби. Самый звездный российский регбист Василий Артемьев выделяет несколько регбий-

ных мест в Москве: стадион «Фили» в Филевском парке, стадион «Слава» на Селезневской улице, у метро «Новослободская» — домашняя арена клуба «Слава». А кроме того, родной для него регбийный стадион школы олимпийского резерва №111 в Зеленограде. Еще заниматься регби можно в разных парковых зонах, в том числе в Кузьминках, Коломенском, Сокольниках.

Кристина Середина, защитник московского регбийного клуба ЦСКА и женских сборных России по регби-7 и регби-15, говорит, что беговые тренировки проводит на Крылатских холмах, а гостям столицы обязательно показывает «Царицыно» и «Коломенское», а также парк Горького, ВДНХ, Парк Победы. «Конечно, тем, кто первый раз в Москве, рекомендую посетить Красную площадь и „Зарядье“», — рассказывает она. «Есть стереотип, что регби — мужеподобный вид спорта, хотя, если посмотреть на игроков нашей сборной, у нас все девочки красивые, женственные, с красивыми телами. Что касается травмоопасности, то здесь главное — не терять голову: правильно питаться, обязательно восстанавливаться после игр и тренировок», — говорит Кристина Середина.

Нападающий сборной России Яна Данилова уверяет, что в регби могут играть абсолютно все. «И большие игроки, и маленькие, скоростные и нескоростные. Самые важные качества здесь — умение думать, принимать правильные решения, а также преданность своему делу, трудолюбие и стремление к саморазвитию», — подчеркивает двукратная чемпионка Европы.

Начинающему регбисту тоже есть куда пойти в Москве. В городе открыто множество детских спортивных школ. Только у регбийного клуба ЦСКА работает около 30 секций, есть своя спортшкола и при клубе «Слава». Большую популярность набирает бесконтактное регби — так называемое тэг-регби, которое сейчас пришло в школы. Также действуют десятки любительских регбийных клубов, которые тоже подпадают к развитию детских секций.

Илья Антонов